

Воскресное Чтение



Евангелие по Луке (14:16-24)

16 Он же сказал ему: один человек сделал большой ужин и звал многих,
¹⁷и когда наступило время ужина, послал раба своего сказать званым: идите, ибо уже всё готово.
¹⁸И начали все, как бы сговорившись, извиняться. Первый сказал ему: я купил землю и мне нужно пойти посмотреть ее; прошу тебя, извини меня.
¹⁹Другой сказал: я купил пять пар волов и иду испытать их; прошу тебя, извини меня.
²⁰Третий сказал: я женился и потому не могу прийти.
²¹И, возвратившись, раб тот донес о сем господину своему.



ПРИХОД СВЯТОГО
ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА

Тогда, разгневавшись, хозяин дома сказал рабу своему: пойдя скорее по улицам и переулкам города и приведи сюда нищих, увечных, хромых и слепых.

²²И сказал раб: господин! исполнено, как приказал ты, и еще есть место.

²³Господин сказал рабу: пойдя по дорогам и изгородям и убеди прийти, чтобы наполнился дом мой.

²⁴Ибо сказываю вам, что никто из тех званых не вкусит моего ужина, ибо много званых, но мало избранных.

ПОСЛАНИЕ К КОЛОССЯНАМ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА (3:4-11)

4 Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе.

⁵Итак, умертвите земные члены ваши: блуд, нечистоту, страсть, злую похоть и любостяжание, которое есть идолослужение,

⁶за которые гнев Божий грядет на сынов противления,

⁷в которых и вы некогда обращались, когда жили между ними.

⁸А теперь вы отложите все: гнев, ярость, злобу, злоречие, сквернословие уст ваших;

⁹не говорите лжи друг другу, совлекшись ветхого человека с делами его

¹⁰и облечшись в нового, который обновляется в познании по образу Создавшего его,

¹¹где нет ни Еллина, ни Иудея, ни обрезания, ни необрезания, варвара, Скифа, раба, свободного, но все и во всем Христос.

СВЯТИТЕЛЬ СПИРИДОН, ЕПИСКОП ТРИМИФУНТСКИЙ, ЧУДОТВОРЕЦ

Спиридон Тримифунтский родился во II веке на острове Кипр в простой крестьянской семье. Время завершения его земной жизни—около 348г. Как и праведные ветхозаветные патриархи, он пас овец, отличался милосердием, смирением, гостеприимством, кротостью. Он старался помочь каждому и милостыней, и советом, и делом. После избрания его Святителем города Тримифунта, он не изменил свой прежний уклад жизни – остался таким же добродетельным христианином.

Так, у святого был обычай: одну часть собранного

урожая раздавать бедным, а другую отдавать нуждающимся в долг. Вход в кладовую был открыт. Каждый мог взять, сколько нужно, и потом возвратит таким же образом, без проверки и отчета. Добром люди отвечали на добро. Житница эта никогда не оставалась пуста. Но когда люди увлекались мирскими заботами, забывая воздать хвалу Богу, сами Ангелы спускались с небес, чтобы вместе со святым служить Богу. Вот какую историю повествуют нам церковные историки.

Приближалось время праздничного вечернего Богослужения. Но главный храм города Тримифунта оставался пуст. Горожане были заняты своими домашними делами. Времени на молитву к Богу ни у кого не нашлось. Святитель Спиридон попросил помощников зажечь все лампы – Пусть горят Господу и славят Его вместе с нами! – и начал Богослужение. Когда пришло время благословлять молящихся, он повернулся к пустому храму и возгласил:

- Мир всем!

И вдруг радостно зазвучало в ответ:

- И духови твоему!

Жители небес отвечали вместо людей! Вскоре пение Ангелов наполнило все пространство храма и стало разливаться по всему городу. Люди высыпали на улицу. С удивлением и немым восторгом слушали они чудное пение. Отложив все свои попечения, горожане потянулись к церкви.

- Всякое дыхание да хвалит Господа! - Уже в заполненном храме прихожане славословили Бога.

За его праведную и Богоугодную жизнь Господь даровал святому Спиридону дар чудотворений – изгонять бесов, исцелять безнадежно больных, и даже воскрешать из мертвых. Много чудес из его жизни записано в житие Святого.

На иконе святого Спиридона Тримифунтского изображено одно из чудес, совершенное Святителем на Никейском Соборе (325 г.). Собор был созван по инициативе Константина Великого, чтобы осудить ересь Ария и его сторонников, которые отрицали Божественную сущность Иисуса Христа и тем самым отрицали учение о Святой Троице.

Святитель Спиридон, неискусный в книжном учении, но преисполненный Духа Святого, наглядно продемонстрировал единство Святой Троицы. Он взял в руки кирпич и стиснул его: мгновенно из него огонь вышел вверх, вода потекла вниз, а глина осталась в руках чудотворца. «Се три стихии, а плинфа (кирпич) одна, — сказал тогда Святитель, — так и в Пресвятой Троице — Три Лица, а Божество Еди-

но».

Словами и деяниями проповедал святой всем христианам воплощенного истинного Бога. Как защитника христианской веры и Православия прославляет Церковь Святителя Спиридона. Поистине это был земной ангел и небесный человек несказанной духовной красоты.

Ныне мощи святого Спиридона Тримифунтского находятся на острове Корфу. Они обладают удивительными свойствами: они нетленны, эластичны и подвижны в суставах. Ноги святителя Спиридона обуты в туфли. Эти туфли часто приходится менять.

- Почему? – спросите Вы.

- Потому что святой ходит по земле и помогает каждому, кто его об этом молит.



Храмовая икона свт. Спиридона Тримифунтского.

Тропарь, глас 4

Собора Перваго показался еси поборник и чудотворец,/ богоносе Спиридоне, отче наш./ Темже мертву ты во гробе возгласив,/ и змию в злато претворил еси,/ и внегда пети тебе святых молитвы,/ Ангелы, сослужащая тебе, имел еси, священнейший./ Слава Давшему тебе крепость,/ слава Венчавшему тя,// слава Действующему тобою всем исцеления.

По материалам сайтов psgp.ru, pravoslavie.ru, mitras.ru

СЛОВО НА ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ

Вдумаемся несколько минут в притчу, которую мы слышали сегодня. Некий человек пригласил самых своих, видимо, близких людей на пир, то есть разделить с ним его радость, вместе с ним побыть в радости его. И эти приглашенные один за другим отказались. У каждого была своя причина. Все отвернулись от своего друга потому, что они нашли нечто, занимавшее их больше дружбы, больше любви, больше верности.

Не такова ли наша судьба? Зовет нас Господь разделить с Ним жизнь, Его жизнь, разделить с Ним вечную, небесную жизнь и, значит, и вечную радость. И мы говорим: Да, Господи, придем, но придем тогда, когда нечего нам будет делать на земле, а пока есть клочок земли, к которому можно прилипнуть сердцем, пока есть дело, которым можно увлечься и опьянеть, пока есть своя радость, пусть маленькая, но своя, — до Твоей, Господи, радости дела нет. Придет время, когда отойдут от нас эти радости, может быть, тогда вспомним о том, что Ты нас приглашал к Себе; может быть, когда своего не будет, поживимся чужим, Твоим...

Разве не так мы живем? Каждый к чему-то сердцем прилип, каждый чем-то увлекся до опьянения, каждый ищет свой радости — а жизнь течет, и Господь пришел на эту землю и открыл нам Свою радость. Господь вошел в жизнь, и творит дело, и зовет нас стать участниками этого дела, дела преобразования жизни, превращения земли в Царство Небесное; но это требует большого сердца и широко раскрытой любви; это требует, чтобы не только свое, но и чужое дело считать своим, чтобы так открылась наша душа, что дело Божие стало бы нашим делом и чтобы мы могли забыть свои поделки для большого дела Божия.

Но этого-то ни мы, ни люди, описанные в притче, не умеем сделать: именно себя забыть не умеем, и ждем, чтобы нас забыла земная радость для того, чтобы вспомнить о радости небесной. Неужели мы не можем понять, что Господь пришел на землю, чтобы дать нам жизнь, и жизнь с избытком, чтобы все дело, все творчество, весь путь земли стал бы нашим, а не только малое-малое, что мы можем сделать за короткое время земной жизни. И о том говорит Он, что любовь наша, которая охватывает столь немногих, может их удержать полностью, только если она забудет об обладании и вспомнит о бесконечном просторе любви Божией. Аминь.

Митрополит Сурожский Антоний

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

25 декабря. Воскресенье

Неделя 27-я по Пятидесятнице.

Святителя Спиридона,

епископа Тримифунтского, чудотворца

08.00 – Божественная Литургия

16.00 – Общее соборование

Воскресенский собор

08.00 – Исповедь

08.30 – Часы

09.00 – Божественная Литургия архиерейским чином.

26 декабря. Понедельник

**Мучеников Евстратия, Авксентия, Евгения,
Мардария и Ореста**

08.00 – Благодарственная Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Вечернее богослужение

27 декабря. Вторник

Мучеников Фирса, Левкия и Каллиника

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

15.00 – Молебен с водоосвящением в Обл. Клин. Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

28 декабря. Среда

Священномученика Елевферия. Преподобного Павла Латрийского

08.00 – Божественная Литургия. Заупокойная лития. Молебен великомученику Георгию Победоносцу

16.00 – Вечернее богослужение

29 декабря. Четверг

Пророка Аггея

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

14.00 – Молебен о здравии в Обл. Детской Больнице

16.00 – Вечернее богослужение

30 декабря. Пятница

Пророка Даниила и трех отроков:

Анании, Азарии и Мисаила

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Вечернее богослужение. Молебен святым Петру и Февронии Муромским. Молитвы о беременных женщинах

31 декабря. Суббота

Мученика Севастиана и дружины его

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Всенощное бдение

Воскресенский собор

15.00 – Панихида

16.00 – Всенощное бдение. Исповедь.

18.30 – Молебен на начало Нового года